

# 解放军和武警部队 今年将举行近40场军演

## 做好打仗准备 提高打仗能力

记者26日从总参军训部获悉,2013年解放军将举行系列军事演习,进行全方位、多领域军事训练探索实践,提高信息化条件下威慑和实战能力,以箭在弦上、引而待发的高度戒备态势,

强化打仗思想、做好打仗准备、提高打仗能力。

总参军训部有关负责人介绍,2013年由总参和各军区、军兵种以及武警部队组织的军事演习演练活动有近40场。这些演习演练涉及

陆空联合战斗、远海实兵实弹对抗、诸军兵种联合防空、常规导弹火力突击等众多课题,突出特点是实战化的联合作战、体系作战和对抗演练。

据新华社电

### 要闻速递

外交部发言人

## 中方在管辖海域设置浮标 无可非议

在26日举行的例行记者会上,有记者问,近日,日方宣称中方在钓鱼岛海域设置浮标,意在搜集日方情报,中方对此有何评论。

外交部发言人华春莹说,中方有关部门在中国管辖海域设置浮标,目的是进行海上气象观测活动,无可非议。

据新华社电

# 今年全国两会,民建中央将把城镇化作为重点提案: 城乡户籍有60多种不平等福利

## 城镇化要防止五大误区

昨天,全国人大常委会委员、内务司法委员会副主任委员、民建中央副主席辜胜阻做客人民网强国论坛,探讨城镇化改革与农民工市民化问题。民建中央在今年的全国两会上,也将把城镇化作为重点提案。

### 城镇化好处

#### 稳增长最大的引擎

新型城镇化是稳增长最大的引擎。有人测算,用城镇化可以推动GDP的增长3到6个百分点。

城镇化是继人口的数量红利以后的最大的发展红利。城镇化红利将是未来十年、二十年我们发展过程中的最大的红利。

城镇化是实现平等的新理念。两亿多农民工实现了地域的转移,从农村到城市;然后,职业的转变,从农业到非农产业,但是他们没有实现身份的转化。所以,我们中国特色的城镇化是体现在农民工新的社会阶层。这次的新城镇化重点是“人”,也就是要解决“半城镇化”问题,也就是实现让农民工彻底地转移。和这个问题有关的是户口、户籍,在户籍上有60多种城乡之间不平等的福利。应该说,户籍是最不平等的,这一次改革就是要针对户籍推动转移人口的市民化。所以讲它是实现平等的新理念。

它是改革再出发的新起点。通过城镇化可以实现我们经济体制改革,多方面地推动改革。

新城镇化可以实现科学合理地城镇体系的新布局。特别是强调发展城市群、城市群,来缓解超级城市的人口膨胀的压力。



### 城镇化方向

#### 从偏重物的城镇化转向人的城镇化

●从偏重物的城镇化、偏重土地的城镇化转向人的城镇化。

●改变城市中间的市民和农民工的这种二元结构,实现城镇基本公共服务常住人口的全覆盖,就是实现城市基本公共服务的均等化。

●要从数量增长型的城镇化向质量提高型的城镇化转变。

●要从粗放式的高物耗的城镇发展方式向集约型、低碳、绿色的发展方式转变。

●从单纯做大的城市规模向如何做好城市群、诸多中小城市转变,更加重视城市的合理布局。

●新型城镇化要特别强调产业支撑,不能搞空城计,要把城镇化建立在坚实的产业基础上。



### 要防五大误区 防“有速度无质量”的城镇化

●防止“有城无市”的过度城镇化,城镇化缺乏产业支撑,会出现拉美化陷阱,像巴西城镇化现在已经超过90%,但是巴西的农村人口在城市找不到正式的工作,大量的人集中在贫民窟里面。

●防止“有速度无质量”的城镇化。一味追求城镇化的高速度和规模扩张,就会陷入速度至上的陷阱。

●第三个要防止城镇化的“房地产化”,特别要防止地方政府过度地依赖土地财政,用高地价推高房价。

●要防止地方以地生产,消灭村庄,使农民“被上楼”,农村“被城镇化”,陷入掠夺式发展的陷阱。

●要防特大城市的“大城市病”,雾霾,地下水污染,都是一种大城市病。

据《人民网》

### 《法治蓝皮书》发布

## 多数公职人员反对亲属上缴“不义之财”

25日,中国社科院法学所和社科文献出版社联合发布2013年《法治蓝皮书》。

### 违规所得不想缴

其中一份《公职人员亲属应理性行为的法律规制》的报告称,公职人员对于是否将直系亲属的违规获利上缴国库的认识程度“触目惊心”。多数公职人员反对将亲属违规经营所

得上缴国库。省部级单位的公职人员表示同意的仅为22.2%,反对的为38.3%;司局级单位的公职人员表示同意的仅为21.4%,反对的为35.3%。

### 建议逐步取消超生罚款

蓝皮书还发布了《中国计划生育法治状况》报告。关于计划生育法治今后的改进方向,报

告建议,建议逐步取消超生罚款。

北京大学社会学系教授陆杰华表示,社会抚养费过去叫“超生罚款”,是按照上位法《中华人民共和国人口与计划生育法》和下位法,即地方的人口计划生育条例和相关规定征收的,如果要取消,就得修改法律和条例,因此这个“逐步”是一个比较漫长的过程。

据《新京报》《京华时报》

### 调查显示

## 华北平原浅层地下水 仅22.2%可直接饮用

记者近日从中国地质科学院水文环境地质环境研究所获悉,该所实施的国土资源大调查计划项目《华北平原地下水污染调查评价》已通过专家评审。

地下水质量调查评价结果显示,华北平原浅层地下水综合质量整体较差,直接可以饮用的I~III类地下水仅占22.2%,经适当处理可以饮用的IV类地下水占21.25%,需经专门处理后方可利用的V类地下水占56.55%。深层地下水综合质量分布基本与浅层地下水类似,但综合质量略好于浅层地下水。其中,直接可以饮用的I~III类地下水占26.45%,经适当处理可以饮用的IV类地下水占23.13%,需经专门处理后方可利用的V类地下水占50.42%。

据《中国国土资源报》